

POSUDEK OPONENTA

TÉMA DIPLOMOVÉ PRÁCE: **Trh půjček a úvěrů v ČR**

AUTOR: Bc. Lenka Chvojková

VEDOUcí PRÁCE: prof. RNDr. Bohuslav Šekerka, CSc.

OPONENT:

HODNOCENÍ

Jako téma své diplomové práce si diplomantka zvolila trh půjček a úvěrů v České republice. S ohledem k aktuálnosti této problematiky se jedná o zajímavou oblast, neboť je přímo ovlivněna současnou světovou hospodářskou krizí, s tím související nezaměstnaností a nedostatkem finančních prostředků, postihující nejen domácnosti ale i podnikatelský sektor.

Po formální stránce je diplomová práce rozdělena do úvodní části, osmi základních kapitol a závěru shrnujícího nejdůležitější poznatky. Jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a dávají dostatečný přehled o řešené problematice. Při vypracování diplomové práce bylo použito dostatečné množství odborné literatury a materiálů zabývajících se touto problematikou. Zvládnutí zvoleného tématu řešila diplomantka aktivním samostudiem těchto materiálů a především soustavným sledováním současné situace a změn na trhu úvěrů a půjček, díky čemuž získala mnoho důležitých poznatků a potřebných informací, které byly následně použity v diplomové práci.

Celá tato oblast je poměrně rozsáhlá, a proto bylo třeba pečlivě volit jednotlivé body zpracované v této práci tak, aby nebyla zahlcena množstvím informací a údajů, které by čtenářům působily problémy při jejich pochopení z důvodu komplikovanosti, ovšem zároveň tak, aby žádná podstatná informace a část této problematiky nebyla opomenuta a to se diplomantce v její práci podařilo. Nejen, že přehledně zmapovala situaci na trhu půjček a úvěrů v České republice, ale zároveň zmínila i vliv Evropské unie, české legislativy, kontrolních orgánů či provedených preventivních opatření.

Cílem práce bylo zmapovat trh půjček a úvěrů, popsat segmentaci klientů a poukázat na hlavní problémy v této oblasti včetně návrhu jejich možných řešení. Stěžejní oblastí práce bylo přiblížení rozdílů mezi bankovními a nebankovními poskytovateli půjček a úvěrů v oblasti vzniku, kontroly, nabízení produktů a jimi nárokováných podmínkách pro získání půjčky. Autorka získané

poznatky vložila do tabulky, která snáze poukazuje na zásadní rozdíly bank a soukromých poskytovatelů. Všechny výše zmíněné **cíle diplomové práce byly splněny.**

Diplomantka pracovala samostatně, uplatnila své tvůrčí schopnosti a připojila i své vlastní návrhy a poznatky. Celá práce je zpracována pečlivě, je doplněna grafy, tabulkami a obrázky. Některé poznatky uvedené v diplomové práci je možno aplikovat také v praxi.

Po obsahové i formální stránce práce splňuje nároky na ni kladené, a proto ji **doporučuji k obhajobě s klasifikací „výborně“.**

V Pardubicích dne 27. května 2009



Ing. Libor Podmelle
vedoucí odboru Finance
Synthesia, a.s.

Otázka k obhajobě: Jaká je průměrná zadluženost domácnosti v ČR v porovnání s ostatními zeměmi Evropské unie?